

预防寒假“典型症状”



假期刚刚开始,不少学生都呈现出生活无规律的趋势,往往最后到开学的时候,造成这样那样的抵制情绪。孩子经过一个假期不愿上学,这对父母来说是一道难关。这个时期的亲子教育对儿童的心灵和心理发展有很大的影响。专家建议:提前预防孩子典型症状,使孩子成长更健康。

幼儿园幼儿

典型症状:刚上幼儿园的宝贝,每天都不让别人干预他想干得事情,只在家里玩自己的玩具,哪里都不去,也不和小朋友一起玩,家长想带宝贝出去散步,宝贝又哭又闹,从来不去。

专家建议:家长应该立刻让孩子进入规律生活,按照幼儿园的生活来安排孩子的睡觉、起床;让孩子能够安安心心地待在家里也保持在幼儿园一样的生活模式;要和孩子讲明白,假期里,家里就是你的大幼儿园,必须要好好在幼儿园上学,

家长千万不能因为孩子哭闹就放纵孩子,而要让他了解这是不会因为任性就可以妥协的。

小学生

典型症状:洋洋,今年刚上小学一年级,放假在家,什么都不愿意干,父母让他学习,刚做下没两分钟,又要吃东西,又要上厕所的,时常无缘无故的找事情发脾气。

专家建议:家中不要再安排大量的走亲访友以及休闲活动;给孩子比较有规律的生活。适当安排学习内容,帮助孩子逐步进入学习状态。老师和家长都应该帮助孩子对新学期产

生期待,比如老师可以在假期中发送信息给学生,表达开学前渴望学生的欣喜,而家长可以和孩子交谈,多谈一些学习生活中快乐的事情;千万不要动不动训斥孩子,而是要给孩子足够的宽容和理解。

中学生

典型症状:初中二年级的小伟,每天晚上都玩电脑玩到12点以后睡觉,一提到学习就烦躁,家长也不敢说,毕竟孩子处于叛逆期,家长教育,往往不能轻易出手。怎么办哪?

专家建议:对于每个学生来说,这个时期将是“敏感期”。

家长和老师要帮助孩子确立新学期的学习目标,制订学习计划。例如下学期要提高哪几门课的成绩,在学校超越的目标是什么,新学期是不是要学一门新特长等等,计划的内容应让孩子经过努力可以达到的,期望值不宜太高,让孩子还没

执行就自动放弃。

寒假期间有可能通宵玩耍或很晚睡觉,这时很有必要调整好孩子的生物钟,按上课期间正常作息。制订学习计划、树立目标可以帮助孩子树立信心,消除假期后的失落感。

(专刊记者 化强)

编辑:化强 组版:郭冬梅



本报小记者团快乐游临沐

1月23日,本报小记者团一行来到临沐县柳编展览馆和苍马山旅游景区,虽然当天天气寒冷,但依然挡不住小记者们热情。

23日上午10时,小记者团来到临沐县柳编展览馆,在那里陈列着很多做工精妙的柳编工艺品。栩栩如生的“十二生肖”,姿态各异的动物、磅礴宏伟的世博会中国馆,这些从柳编艺术家手中出来的精美作品让在场的小记者无不赞叹。小记者周洋说:“没有想到平时不起眼的柳编在这些手工艺者手里竟会变成如此令人赞叹

的,真是太令人不可思议了。”

从临沐县柳编展览馆出来后,小记者们又来到了位于临沐城北的苍马旅游风景区,在寒冷的天气下,风景区有着别样的秀美。“鸟语林”里,小记者参观了来自世界各地的珍奇鸟类:高大壮实的鸵鸟,威风凛凛的秃鹰,美丽华贵的孔雀。看到游客到来,不少鸟儿也都好奇的起身。

在鸟儿的表演场里,聪明的鹦鹉拿出了自己的看家本领,表演给游客们看,算数、滚球、骑“自行车”、打保龄球、骑单车过钢丝……每只鹦鹉都争

相舞蹈,不愿落于下风,精彩的表演让人看了直呼过瘾。尤其是鹦鹉算数,当观众说出十以内的加法时,聪明的鹦鹉都能用叫声准确的算出答案。另外还有几只鹦鹉与小记者互动的时候,当小记者把硬币放在手心时,这些鹦鹉会飞到手中叼起来飞走。

观看完精彩的鸟类表演,小记者们来到欢乐国主题乐园里,体验了刺激的游乐项目。这些由现代科技打造的游园项目如:海盗船、飞天环车、自旋滑车、碰碰车、过山车、飞行塔、旋转的土高、欢乐风火轮、青蛙

跳、观光塔、太空漫步等等都让小记者们尖叫连连,直呼过瘾。

“这就是海盗船呀,看起来没什么可怕的。”当来到欢乐国里,看到第一个项目海盗船时,所有的小记者都“轻视”的议论道,不就是个海盗船么!可是当大家真正登上海盗船,开船后,才知道什么叫“上了贼船”。

看起来貌不惊人的海盗船开动了,刚开始小幅度的摆动每个人都能应付,可是随着时间的推移,海盗船摆动幅度达到了90度,不少小记者尖叫起来,一个个害怕的闭上了眼睛。当船停下来后,很多小记者还

沉浸在刚才的惊险体验中。“真是太刺激了,开船后才知道多么好玩,我叫的很大声,好久没有这么玩过了。”小记者小徐激动的说,“我还要去玩别的项目!”

美好的时光总是过的很快,很快就到了活动结束的时间。“下次活动什么时候?”下午一点半,活动刚刚结束,不少小记者就迫不及待的期待下次见会,希望以后多组织这种活动,为小记者认知世界提供一个交流、沟通的平台。

本报记者 张斌



年终岁尾,节日送健康

春节期间临沂市人民医院北城新区医院“健康体检”便利多

送虎迎兔,春节马上就要到了,在度过一个幸福快乐的节日的同时,别忘了也要给身体做一个“年终总结”。

记者从临沂市人民医院北城新区医院体检中心了解到,随着人们生活水平的提高,广大人民群众的健康保健意识不断增长,如何拥有一个健康的

身体成为人们最为关注的话题。而利用元旦、春节期间进行健康体检已经成为了很多人关心自己、关心家人、关心朋友的一种方式,春节期间安排朋友、家人健康体检的人数每年都在增加,为此,北城新区医院体检中心春节期间推出“健康贵宾卡”,开展多项优惠活

动,开通“健康体检直通车”,让广大市民在春节期间可以享受到“物美价廉”的健康体检服务。

具体优惠活动如下:

1、医院环境优雅,温馨舒适,提供“一站式”全程陪检服务,缩短客户等候时间;市人民医院知名专家1对1诊疗服务,体检当天即可取到体检结

果。

2、春节期间凡来医院进行健康体检者,全部予以8折优惠。

3、春节期间凡来医院进行健康体检的女性朋友,再原体检套餐基础上,免收乳腺B超检查、妇科检查等费用。

4、在健康体检中,如发现患有疾病须接受治疗

的客户,还将获得治疗及手术方面的优惠。

5、开通“健康体检直通车”,市区内免费接送客户。

6、推出“健康贵宾卡”,可任意选择包括综合套餐、公务员套餐、VIP套餐等所有健康体检套餐,享受更大优惠,定制成您需要的礼品卡,做为

馈赠同事、朋友、家人的健康礼品。

咨询电话:8609982

8609986

地址:北城新区青年路南、祊河北岸,临西五路祊河大桥北首500米。

(记者 张建峰 通讯员 刘伟)